

全区中国计划生育协会“5·29会员活动日”主题宣传服务活动举行 倡导新时代婚育文化新风

本报讯(通讯员李翔)近日,区计生协联合区妇联等单位开展中国计划生育协会“5·29会员活动日”主题宣传服务活动。

活动现场,区计生协发起新时代婚育文化建设倡议,工作人员向现场群众解读优化生育相关政策,市、区两级医疗机构特色专家团队为大家

开展义诊服务,并传授养生气功(八段锦)、培训急救知识。活动现场发放各类宣传手册、健康小贴士和纪念品2000余份。

学思想 强党性 重实践 建新功

荆州区、荆州高新区洪湖流域水环境水生态综合治理推进会举行 扛牢上游治理责任 全面推进顶格治理

本报讯(通讯员陈巧玲)6月2日下午,荆州区、荆州高新区洪湖流域水环境水生态综合治理推进会举行。荆州区委书记、荆州高新区党工委副书记万玲玲出席会议并强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,认真贯彻落实中央生态环境保护督察要求、省委常委会会议和全省洪湖水环境水生态综合治理推进会会议精神,以及市委常委会(扩大)会议暨洪湖水环境水生态综合治理推进会会议精神,切实强化大局意识、全局观念,对洪湖水环境水生态综合治理进行再动员、再部署、再推进,教育引导两区上下不讲条件、克服困难,再加压力、再强举措,全力攻坚洪湖水环境水生态综合治理,着力以“清水东流”助力洪湖水水质改善提升。

会上的讲话精神;省委书记王蒙徽在《工作专报》上的批示、在省委常委会会议上的讲话精神和省委副书记、省长王忠林在全省洪湖水环境水生态综合治理推进会上的讲话精神,市委书记吴锦在市委常委会(扩大)会议暨洪湖水环境水生态综合治理推进会上的讲话精神。

会上,区、市、县三级领导分别就抓好控源减污工作,加强沿河沿湖排口整治、城镇生活污水直排整治、工业污染治理、农业面源污染治理,加快推进两区水环境水生态发生根本性、转折性变化。要以最大力度抓好环境整治,抓好村容村貌提升、农村厕所革命、农村生活污水治理,切实改善洪湖流域荆州区、高新区断面人居环境。要以最大力度抓好绿色转型,扎实开展小流域综合治理,加快推进产业转型升级,大力倡导绿色生活方式,探索实现内涵式、集约型、绿色化高质量发展。

会上,解读了《推进洪湖流域综合治理重点任务清单(讨论稿)》《洪湖流域沿湖沿河排口整治工作考核办法(讨论稿)》、两区各专项指挥部、相关镇办负责人分别汇报了“清渠清岸、共同缔造”等专项工作进展情况。两区领导张远重、郭熙胜、王勇、李维、王厚强、黄惊华、秦道新、朱斌、徐刚、胡庆海、段鹏、刘心波,两区直相关单位主要负责人,相关镇、办主要负责人参加会议。

全区政府投资项目和民生实事项目督办推进会召开

本报讯(通讯员吴申畅)近日,荆州区召开政府投资项目和民生实事项目督办推进会,对相关工作进行全面部署。区委副书记、区长张远重,副区长刘心波,荆州高新发展集团、区直相关单位、城南街道负责人参加会议。

项目前期工作,围绕项目落地各环节,加强业务指导,进一步梳理优化审批工作流程,提升项目审批效率,高质量推动政府投资项目落地开工。定期开展工作调度,加快推进重点项目建设,深入项目一线实地踏勘,掌握项目实际情况,解决项目建设过程中遇到的堵点难点问题,确保项目按节点竣工投用。统筹做好资金调度工作,积极向上争取,持续拓宽资金来源渠道,做好土地要素保障服务,为项目建设提供坚实支撑。

区政协开展专题协商 强化耕地保护利用 推动苗木产业转型升级发展

本报讯(通讯员周凯旋)近日,区政协召开“强化耕地保护利用,推动苗木产业转型升级发展”专题协商会议。区政协主席路明,副区长刘心波、区政协副主席周国亮参加会议。

会上,区政协课题调研组到八岭山镇、川店镇等地调研耕地流出整改工作,详细了解苗木产业发展现状、主要作法及转型升级发展中遇到的困难。会上,与会委员就推进耕地流出整改、苗木产业品牌建设和转型升级发展进行深入交流、充分协商,提出相关意见和建议。

普法宣传进商圈 法治观念入民心

本报讯(通讯员韦清会)为进一步营造学法、守法、用法浓厚氛围,增强辖区居民法治意识和维权意识,近日,市公安局联合东城街道安心桥社区以“普法宣传进商圈”为主题,在荆州万达广场开展普法宣传活动。

活动现场,公安干警用通俗易懂的语言、真实案例为现场群众答疑解惑,发放《中华人民共和国民法典》、反诈、反邪教、平安创建、禁毒等普法宣传手册,重点对《中华人民共和国民法典》中涉及民事纠纷、抚养赡养、婚姻家庭等与群众日常生活息息相关的条例规定进行普及,引导广大群众树立办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法的法治思维。

“三堂”养老托起老年人幸福晚年

本报讯(通讯员周莉)近年来,弥市镇不断创新养老服务模式,更好满足老年人日益增长的多样化、个性化、终身化精神文化生活需求,为辖区老年群体办好民生实事。

在弥陀寺社区打造幸福食堂,并引进专业餐饮市场主体,为老年人提供价廉物美、营养卫生的就餐服务。还为出行不便、生活困难的老年人搭建志愿服务平台,除了送餐之外,志愿者还为他们打扫卫生、洗衣服。

防汛演练 未雨绸缪



近日,区人武部组织该区基干民兵开展2024年防汛抗洪演练。演练场上,参训人员着装整齐、配合默契,高标准开展各项科目的演练,进一步提升了民兵队伍应对突发洪涝灾害的快速反应和处置能力。(付逸飞 张戈 李昊 摄)

弥市镇：织密防汛“安全网”

本报讯 当前,弥市镇牢固树立防汛抗大汛、抗大旱、排大涝思想,立足“抓早、抓实、抓快”,扎实做好各项防汛抗灾准备工作。

民兵为主体的抢险突击队,按实名制落实了有防汛经验、责任心强、身强力壮的一、二、三线劳动力,并组织开展相关培训,切实提高实战水平和抢险能力,确保抢险队伍召之即来、来之能战、战之能胜。

城南街道四机社区：翰墨书香传清风

建设清廉荆州区 本报讯(通讯员冯芳)为加强新时代廉洁文化建设,营造风清气正廉洁氛围,日前,城南街道四机社区联合长江大学文理学院开展“翰墨传廉”书法交流学习活动,以翰墨书香涵养党员干部浩然正气,传清廉之风。

活动中,长江大学文理学院老师现场书写“俭以养廉”作品,讲解书法的雅和俗,提出学习书法要遵守法则、规矩,追求自然、正气。参加活动的党员干部

在老师引领下挥毫泼墨,以笔写廉,将对“廉”文化的感悟融入书法创作,书写了一幅幅主题鲜明、风格多样的书法作品。活动现场,党员干部一起重温入党誓词,重忆入党初心,分享廉洁故事,交流心得感想。

笔墨扬正气,书法颂廉洁。此次书法活动将党员干部聚在一起,通过学书法、悟廉洁,学党纪、明纪律,教育引导党员干部守好纪律底线,筑牢廉洁防线,营造了“人人思廉、人人学廉、人人促廉”的廉洁社区氛围。

川店镇：“小视角”谱写基层治理新篇章

本报讯(通讯员杨超凡)近年来,川店镇以服务群众、保障民生为工作出发点和落脚点,用好用活各类机制,优化完善各项措施,持续在“小视角”中破题、在“小切口”处发力、在“小问题”上托底,探索纵向到底、横向到边、共建共治共享的社会治理大格局。

护、矛盾化解等社会治理中发挥了积极作用。同时,采取提前“预防”、主动“走访”、联合“研访”、定期“回访”四步法,对辖区“六小”矛盾开展全方位排查,坚持将矛盾化解在萌芽阶段,涌现出樊志高“老樊解烦”等积极投身到社会治理中的典型模范。

发放积分存折,积分可在“清风张场积分超市”兑换各类物品。每年年末,积分评定小组还对积分进行汇总,对得分靠前的农户进行星级评定,发放奖牌,并将积分结果作为评定“星级文明户”“最美家庭”等荣誉的重要标准,对年度积分低于60分的农户进行批评教育、结对帮扶。到目前,张新场村已开展积分、金豆集中兑换活动5次,兑换价值5万余元的各类商品和服务,村民履约积极性明显提高。

在册的240户、473名生产生活困难人员,党员干部带头深入湾组,开展“三看三问一宣传”“三保三防”和冬季防火百日会战等活动,逐户走访了解帮扶对象家庭情况,实时掌握困难人员需求,积极协调解决困难,确保困难群众“活有处说、事有人管、难有人帮”。2023年12月至今,川店镇共摸排申报临时救助19户,资金总计6万元。

三级联动“绘”就平安画卷 松园村充分落实“3+N”基层治理联动体系,搭建“村委会+网格员+村民代表”的三级网格体系,通过完善人大代表、党员、志愿者等“多方联动”服务机制,建成“五员+”巡防队伍45人,在人居环境整治、秸秆禁烧、文物保

村规民约“约”出文明乡风 为将村规民约备案和履行体制机制落地落实,张新场村依托“金豆工程”和“党建+清风张场积分超市”,结合村规民约实际科学设置《党建+清风张场积分超市积分评定细则》和《金豆工程评分细则》。同时,以户为单位向村民

聚焦重点“兜”牢民生底线 川店镇持续优化生产生活困难人员常态化关爱帮扶机制,围绕全镇登记

在川,以群众满意为工作标准和目标追求,聚焦实验区建设,以创新体制机制、强化民主管理、激发内生动力为方向,不断提升社会治理能力,引导广大群众共建共享和美川店。



5月28日,区妇幼保健院、西城街道计生协、通合桥社区计生协联合举办“5·29计生协会员活动日”群众性宣传服务活动,大力宣传新型婚育文化,破除婚嫁陈规陋习,开展家庭健康促进工作,进一步提高了群众对优生优育、幼儿早期教育的重视度和知晓率。(黄连华 肖婷 摄)